



Российская газета: «Расплата за Чернобыль»

В Кабардино-Балкарии провернули аферу на четверть миллиарда бюджетных рублей

Нальчикский городской суд вынес приговор 33-летней Залине Алхасовой, признанной виновной в мошенничестве в особо крупном размере.

Правоохранители установили, что с августа 2010 года по декабрь 2011-го на основании незаконных судебных решений женщина похитила бюджетные средства на сумму 256,8 миллиона рублей. Иски были предъявлены Министерству финансов РФ с требованием компенсировать ущерб пострадавшим в ходе ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС и НПО «Маяк». Удовлетворение исков было незаконным, так как действующее на момент аварии законодательство не предполагало денеж-ных выплат за моральный ущерб пострадавшим и истцы не имели права обращаться в суд.

В Генпрокуратуре РФ сообщили, что обвиняемую приговорили к четырем годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии общего режима и штрафу в 200 тысяч рублей.

Фабула этого непростого дела весьма интересна. По версии СКР, в 2010 году бывшая работница министерства труда республики Лера Алхасова сговорила с судьей Нальчикского городского суда, а также с секретарем судебного заседания Лейлей Дадуевой и своей родственницей Залиной Алхасовой совершить эту аферу. Хотя Лера Алхасова знала, что люди не могут претендовать на компенсации, она вместе с Залиной подготовила заявления, а судья рассмотрела 47 дел по искам 458 человек. Дадуева же по поручению судьи в первоочередном порядке оформляла исполнительные документы.

На основании вынесенных 47 решений к взысканию подлежала сумма в размере 643,3 миллиона рублей, из которых 256,8 миллиона были выплачены Минфином РФ. Из этих денег злоумышленникам удалось завладеть 73,4 миллиона рублей.

Как рассказали в пресс-службе СКР, Залина Алхасова и Лейля Дадуева заключили досудебное соглашение, полностью признали вину и дали показания, изобличающие остальных участников мошеннической схемы. Дело Дадуевой рассматривалось в особом порядке, она получила три года лишения свободы условно. А вот Алхасова отказалась от показаний и стала отрицать свою причастность к афере, поэтому ее дело рассматривалось в общем порядке, и ее наказание стало более суровым.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Кстати Дело было возбуждено и в отношении судьи из Кабардино-Балкарии, которая выносила решения о возмещении морального ущерба ликвидаторам аварии. Сейчас расследование этого дела продолжается.

На основании вынесенных 47 решений к взысканию подлежала сумма в размере 643 миллионов рублей, из которых 256,8 миллиона были выплачены Минфином РФ

11 Октября 2016

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1072374>